

2023年“最美公务员”宣传发布活动正式启动

新华社北京10月19日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，激励广大公务员树立和践行正确政绩观，全面贯彻新发展理念，履职尽责，真抓实干，以高质量工作助推高质量发展，中央组织部、中央宣传部以“发扬斗争精神，敢于担当作为”为主题，联合开展2023年“最美公务员”宣传发布活动。近日，中央组织部办公厅印发通知，部署开展“最美公务员”人选推荐工作。

通知指出，“最美公务员”人选应当深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想，

坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，立足本职岗位敢担当、善作为，干实事、求实效，不折不扣贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神，攻坚克难，业绩显著，清正廉洁，群众公认。重点推荐2022年以来在重大任务、重大斗争中担当重任、迎难而上，作出突出贡献、受到群众赞誉的基层一线公务员。

通知强调，开展“最美公务员”宣传发布活动，是完善担当作为的激励机制，引导广大公务员对标先进、奋发

有为的重要举措，是树立公仆形象、弘扬时代精神的重要载体，是建设堪当民族复兴重任的高素质公务员队伍的重要抓手。各地区和有关部门要提高政治站位，严格标准程序，充分发扬民主，认真做好人选推荐组织工作。要把推荐确定过程作为学习宣传的过程，讲好先进典型故事，发挥典型示范作用，引领带动广大公务员为强国建设、民族复兴积极贡献力量。

中央组织部将会同中央宣传部，遴选确定“最美公务员”人选，适时举办发布仪式，组织学习和宣传“最美公务员”先进事迹。



探访第75届法兰克福书展中国展区

▲10月18日，一名参观者在德国法兰克福书展中国展区参观。第75届法兰克福书展17日晚在德国法兰克福会展中心开幕。中方出版单位和参展代表携千余种图书和出版物参展，并通过十余场精彩活动促进中外文化交流互鉴。



中欧探讨青年科学家创新合作新机遇

▲10月18日，在比利时布鲁塞尔，与会者参加2023年世界青年科学家峰会欧洲专场活动。2023年世界青年科学家峰会欧洲专场活动近日在比利时首都布鲁塞尔举行。来自近20个国家和地区的180余名嘉宾，共同探讨了青年成长、全球挑战和中欧创新合作新机遇等话题。



联合国警告：加沙地带人道主义危机正在加剧

▲10月18日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，人们接取生活用水。联合国15日和16日警告，加沙地带人道主义危机正加剧，燃料、食物和水可能很快耗尽。以色列总理办公室18日发表声明说，安全内阁决定，以色列将不阻拦人道救援物资从埃及进入加沙地带，但将阻止物资落入巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)手中。



美众议院共和党议长候选人乔丹在第二轮投票中再次失利

▲10月18日，在美国华盛顿国会，共和党议员乔丹(中右)参加众议院议长选举。美国国会众议院18日举行议长选举第二轮投票。此前获共和党党内提名的众议院司法委员会主席、右翼保守派议员乔丹本轮投票仍未获得足够票数当选，众议院继续处于“群龙无首”混乱状态。本栏均据新华社

神舟十七号近日择机发射 船箭组合体转运至发射区



▲10月19日，神舟十七号载人飞船与长征二号F遥十七运载火箭组合体准备转运。

从中国载人航天工程办公室了解到，神舟十七号载人飞船与长征二号F遥十七运载火箭组合体10月19日已转运至发射区。目前，发射场设施设备状态良好，后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作，计划近日择机实施发射。

新华社发(汪江波 摄)

大秦铁路提前完成集中修恢复煤炭运力

新华社太原10月19日电(记者 许雄)19日，“西煤东运”大动脉大秦铁路完成秋季集中修施工。这次集中修历时16天，较原计划提前4天完成，与往年相比用时压缩9天，实现了运力的快速恢复，为今冬明春电煤保供夯实了基础。

全长653公里的大秦铁路西起山西大同，东至河北秦皇岛，是我国山西、陕西、内蒙古西部煤炭外运的重要

通道，承担着全国铁路煤炭总运量的近五分之一。

为尽快恢复前期迎峰度夏电煤保供后的线路设施设备状态，从10月4日起，中国铁路太原局集团公司安排大秦铁路每天全线停运3小时进行集中维修，对钢轨、道岔、供电接触网、通信光缆等设备进行全面整治更新。

在确保施工任务高效推进的基础上，中国铁路太原局集团公司“一日

一图”动态调整运输方案，科学调配运力，组织均衡运输，确保了施工和运输两不误。集中修施工期间，大秦铁路日运量始终保持在100万吨以上，对口供应的港口存煤超过2200万吨。

中国铁路太原局集团公司相关负责人表示，随着集中修施工结束，大秦铁路日运量将快速回升至120万吨以上。

9月份一线城市商品住宅销售价格环比稳中微涨

新华社北京10月19日电(记者 魏玉坤)国家统计局19日发布的数据显示，9月份，一线城市新建商品住宅销售价格环比持平、同比涨幅扩大，二手住宅环比转涨、同比降幅收窄；二三线城市商品住宅销售价格环比下降、同比有涨有降。

统计数据显示，9月份，一线城市新建商品住宅销售价格环比由上月下降0.2%转为持平，其中北京和上海环比分别上涨0.4%和0.5%，广州和深圳环比分别下降0.6%和0.5%。一线城市二手住宅销售价格环比连续4个月下降后首次转涨，涨幅为0.2%，其中北京和上海

环比分别上涨0.7%和0.6%，广州环比下降0.7%，深圳环比持平。

从同比看，9月份，一线城市新建商品住宅销售价格同比上涨0.7%，涨幅比上月扩大0.1个百分点。一线城市二手住宅销售价格同比下降1.4%，降幅比上月收窄0.2个百分点。

根据统计数据，9月份，二线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.3%，降幅比上月扩大0.1个百分点；二手住宅环比下降0.5%，降幅与上月相同。三线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.3%，降幅比上月收窄0.1个百分点；二手住宅环比下降

0.5%，降幅比上月扩大0.1个百分点。

从同比看，9月份，二线城市新建商品住宅销售价格同比上涨0.2%，涨幅比上月回落0.1个百分点；二手住宅同比下降3.2%，降幅比上月扩大0.2个百分点。三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别下降1.4%和3.5%，降幅均与上月相同。

国家统计局城市司高级统计师沈赞表示，9月份，70个大中城市中，新建商品住宅销售价格同比下降城市有45个，比上月增加1个，较年内高点减少10个；二手住宅销售价格同比下降城市有67个，比上月增加1个。